



象山亚帆中心全景。



半边山沙滩排球中心全景。



宁波半边山工人疗养院全景,这里将是亚运会运动员分村。

本版图片由象山亚运办提供

## 5 宁波亚运分村 将营造一个温馨舒适的“家”

杭州亚运会宁波亚运分村包含运动员分村及三家官方接待饭店,目前拟定的计划为:宁波半边山工人疗养院作为运动员分村,象山半边山观堂、宁波象山喜来登度假酒店2家酒店为技术官员官方接待饭店,象山黄金海岸雷迪森酒店为媒体官方接待饭店。

杭州2022年第19届亚运会的开幕式是在今年的9月23日,不过根据赛程,帆船项目在亚运会开幕式之前就开赛,所以宁波亚运分村会提前开村。这个时间正值半岛象山的旅游旺季,对于运动员分村来说,也是一个从酒店功能向“村”转变的过程。这里,健身房、游泳池、餐厅等一应俱全,都将在功能提升后融入到分村的服务保障里。

功能点位的设置上,运动员医务室必不可少。当前,分村运行团队正加紧选址,尽快改建提升,赛时将提供急救医疗、常规医疗和转运服务等医疗卫生保障服务。

高运动强度的比赛训练之后,很多运动员都有冰敷的习惯。这里会配备相关制冰设备,供有需要的运动员取用。还有自助餐厅、清真食堂,以及亚运特许商店、银行、超市、休闲吧等丰富的生活休闲业态配套,在赛时服务广大运动员及随队官员。

分村运动员的居住区温馨简洁舒适,共有标间、大床房、套房312个,最多可满足近500名运动员及随队官员的住宿需求。房间里的温馨小细节不少,床长是国际通行惯例的2米,考虑到不少运动员身高可能超过1.9米,分村会根据运动员需求,为他们提供与床等宽的长度40厘米的床尾凳,让运动员的休息能更舒适。房间里,还会准备洗漱包等,加上自助洗衣房的设置,全方位体现象山这个东道主的温情用心。

运动员分村最重要的是让来自世界各地的运动员们休息得更好,更好地融入比赛。在亚运会比赛期间,分村还将利用现有的丰富设施,举办各类文化活动,传递“象山热情”,为运动员营造一个温馨舒适的“家”。

6月10日下午,杭州市副市长、亚运村运行管理中心执行指挥长孙旭东,亚组委后勤保障部副部长、亚运村运行管理中心副指挥长吴建忠等一行莅临宁波亚运分村检查指导工作。孙旭东一行现场踏勘了安保封闭线、安检点、注册中心等位置,考察房间内部设施、分村功能分区和餐厅环境等情况之后,对宁波亚运分村前期工作情况表示充分肯定。 记者 戴斌 通讯员 欧乔娜 王凝

### 最新进展

## 亚运会火种 采集仪式今日举行

### 亚运场馆完成赛事功能验收

14日,国新办举行新闻发布会,介绍杭州亚运会、亚残运会筹办情况。记者从发布会上获悉,亚运会火种采集仪式将在15日,即杭州亚运会开幕倒计时100天的节点举行;目前,杭州亚运会56个竞赛场馆已全部完成赛事功能验收,具备赛事运行功能。目前亚洲45个国家和地区奥委会已全部报名参加杭州亚运会,中国体育代表团将派出900多名运动员参赛。

浙江省副省长李岩益介绍,浙江举全省之力,积极开展筹办工作,营造浓厚热烈的亚运氛围。“明天是杭州亚运会(开幕)倒计时100天,我们将在世界文化遗产良渚古城遗址举行亚运会火种采集仪式,还将在倒计时100天主题活动上发布亚运奖牌、亚运歌曲。”李岩益说。

本届亚运会比赛将在杭州以及宁波、温州、金华、绍兴、湖州六个赛区56个场馆举行,杭州亚组委、亚残组委副主席兼秘书长、杭州市市长姚高员表示,亚运场馆建设坚持“能改不建”的原则,56个竞赛场馆当中只有12个是新建场馆,其他场馆都是改建或者临建,目前已经全部完成赛事功能验收和无障碍验收;杭州亚运会赛事场馆在赛前已率先向公众开放,累计接待健身人次已达800多万。

杭州亚组委副主席、国家体育总局副局长周进强表示,杭州亚组委将赛事筹办与服务民众充分结合,亚运会因疫情延期后,亚运场馆全部惠民开放。“亚运会后,各比赛场馆将继续坚持惠民开放,并定期组织体育赛事、文化演出等活动,进一步满足人民群众的生活需求。”周进强说。 据新华社



# 宁波有你 彬彬有礼





**第19届杭州亚运会**  
The 19th Asian Games